

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

# ФУТБОЛ

3

НОЯБРЯ  
1969 г.

# ФУТБОЛ

XXXI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — ЦСКА  
(МОСКВА)

Сегодня встречаются вечные футбольные соперники. Спартаковцы, армейцы и динамовцы столицы некогда составляли тройку, которая вершила судьбами отечественного футбола. С первого чемпионата страны и по 1959 г. наименования этих команд золотыми буквами вписывались в историю советского футбола. Неудивительно, что, говоря об особенностях нашего футбола, эталоном служит игра этих трех команд.

И все же в биографии армейского клуба можно увидеть свою интересную особенность: ЦДКА поднимался на высшую ступеньку пьедестала почета в те послевоенные годы, когда большинство команд высшей лиги переживало период восстановления.

Тренеров ЦСКА часто упрекают в том, что они не могут возродить традиции клуба, возглавлявшего школу отечественного футбола. Но сделать это нелегко. Такие же упреки раздаются ныне не только по адресу большой тройки, но и московского «Торпедо», которое за последние десять сезонов дважды занимало «золотую ступеньку» пьедестала почета.

Меня радует требовательность москвичей к своим командам, желание видеть их всегда первыми. На каком бы месте ни находились «Спартак» и ЦСКА, в какой бы «глубокий овраг» ни бросала их турнирная судьба, они всегда остаются непримиримыми спортивными бойцами.

И как это ни парадоксально, причина этому — их дружба. Мне вспоминаются первые послевоенные годы, когда гремела слава Григория Федотова, Всеволода Боброва, Ивана Кочеткова, Валентина Николаева, Алексея Гринина, Владимира Демина, Константина Лясковского, Виктора Чистохвалова... «Спартак» тогда не мог похвальиться успехами. И все же мы сражались с армейцами, не щадя сил. Дружба подзадоривала нас, заставляла находить дополнительные резервы, чтобы доказать, что мы не хуже, что мы достойны стоять рядом.

Как же складывались дела армейской команды после 1954 г.? Не так уж плохо. Конечно, ставить перед футболистами и тренерами задачи нужно, необходимо требовать и их выполнения. Но как часто мы убеждаемся, чрезмерные требования приводят к плачевным результатам. От команды ЦСКА сразу же потребовали высокого полета, а у нее еще «не окрепли крылья». Началась перестановка тренеров. Вот кто руководил командой с 1954 г.: Григорий Пинаичев, Всеволод Боб-

ров, Борис Аркадьев, опять Григорий Пинаичев, Константин Бесков, Вячеслав Соловьев, Валентин Николаев, Сергей Шапошников, опять Всеволод Бобров..

Известно, что каждый из тренеров по-своему трактует футбол, по-своему решает проблемы укрепления команды, наконец, по-своему оценивает качества и способности игроков. Бесконечная смена тренеров не позволяла команде обрести свое лицо: приходилось постоянно перестраиваться. Это — мучительный процесс. Но, вопреки всем прогнозам, армейцы в это тяжелое время пять раз становились серебряными призерами страны. В этом году команда ЦСКА на равных борется с сильнейшими за место на пьедестале почета. Армейцы имеют достаточно сил для самой напряженной борьбы. Перед спартаковцами сегодня выстроится команда, не уступающая им в стремлении победить.

53 раза встречались между собой армейцы и спартаковцы. Счет побед в пользу ЦСКА — 26, при 10 ничьих. Последняя цифра — наиболее яркий показатель бескомпромиссности. За последние пять лет из десяти встреч в четырех победили армейцы и в трех — спартаковцы.

«Спартак» в вынешнем году — сильнейший из московских коллективов. Он не только успешно шел по трудному турнирному пути, но и во многих матчах демонстрировал игру, которая полностью отвечала эталону современного футбола и восхищала зрителей.

Красоту в игре спартаковцев создают полузащитники: Николай Киселев, Виктор Папаев, Василий Калинов, Владимир Янкин, Евгений Михайлин.. Если нужно, эту роль успешно могут выполнить и Николай Осянин, и Сергей Рожков, и Геннадий Логофет. Но больше всего хлопот соперникам доставляет Логофет, выступая в роли правого защитника. Он, вместе с молодым Евгением Ловчевым, создал очень агрессивный дуэт крайних защитников, за которым нужен неослабный контроль.

Есть в команде и мастера «бомбометания», такие как Николай Осянин и неувядающий Галимзян Хусаинов. Они требуют к себе особого внимания. Благодаря усилиям и мастерству всего коллектива спартаковцы 30 октября в упорнейшем поединке одержали важную победу над чемпионом страны — 1:0. Сегодня играют команды, от которых зрители вправе ожидать отличного футбольного спектакля.

Алексей Леонтьев,  
мастер спорта

## СОСТАВ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

1. Аизор Кавазашвили
  2. Геннадий Логофет
  3. Вадим Иванов
  4. Евгений Ловчев
  5. Николай Киселев
  6. Николай Абрамов
  7. Василий Калинов
  8. Галимзян Хусаинов
  9. Николай Осянин
  10. Виктор Папаев
  11. Виктор Евлентьев
- Капитан команды — Г. Хусаинов  
Ст. тренер — Н. Симонян

### Ц С К А

1. Леонид Шмуц
  2. Валентин Афонин
  3. Альберт Шестернев
  4. Дмитрий Багрич
  5. Владимир Капличный
  6. Валентин Уткин
  7. Анатолий Масляев
  8. Берадор Абдураимов
  9. Владимир Федотов
  10. Владимир Поликарпов
  11. Владимир Дударенко
- Капитан команды — А. Шестернев  
Ст. тренер — В. Бобров

Матч судит судья всесоюзной категории Валентин Липатов.

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Николай Панкин и Алексей Качкачашвили (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене состоится 6 ноября. Встречаются популярные московские команды ЦСКА — «Спартак». Начало в 19.30.

Завтра, 4 ноября, во Дворце спорта — четвертьфинальный матч розыгрыша Кубка СССР. Начало в 19.30.

6, 8, 9 ноября во Дворце спорта — большие праздничные концерты. Начало: 6 ноября в 19.30, 8 и 9 — по два представления — в 13.00 и 19.30.

### Заполните для себя:

Результат матча . . . . . в пользу . . . . .

Голы забили (на какой минуте) . . . . .

Лучше всех играли . . . . .

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л 85408 от 30.X-69 г.

Цена 4 коп.

Зак. 1496 Тир. 16 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина